
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 09/03/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης

ΘΕΜΑ: «Μάστιγα  η  αλιεία  με  βολκούς, στην  ευρύτερη  περιοχή  της  Λιμνοθάλασσας
Μεσολογγίου-Αιτωλικού»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σε  περιπολία  που  διενήργησαν,  την  Παρασκευή  26/02/2021,  στην  ευρύτερη  περιοχή
Λιμνοθάλασσας Αιτωλικού, στελέχη της Λιμενικής Αρχής Μεσολογγίου, εντόπισαν ποντισμένους
βολκούς (νταούλια). Τα συγκεκριμένα παράνομα αλιευτικά εργαλεία, σύμφωνα με την κείμενη
νομοθεσία, περισυλλέγησαν, κατασχέθηκαν και καταστράφηκαν. Το Λιμεναρχείο Μεσολογγίου
τονίζει  πως θα συνεχίσει  τους εντατικούς ελέγχους:  «με γνώμονα την τήρηση της τάξης, της
διαφύλαξης  του  θαλασσίου  περιβάλλοντος  αλλά  και  της  προστασίας  της  ιδιαίτερης  αυτής
περιοχής». Το φαινόμενο της αλιείας με βολκούς είναι χρόνιο στην περιοχή της λιμνοθάλασσας
Μεσολογγίου-Αιτωλικού  και  υποκρύπτει  μια  επερχόμενη οικολογική  καταστροφή.  Η μέθοδος
αυτή  της  αλιείας  εγκλωβίζει,  πέρα  από  τα  ενήλικα  ψάρια  και  τον  γόνο,  με  αποτέλεσμα,  ο
πληθυσμός των ψαριών να μην έχει τη δυνατότητα να ανανεωθεί.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να προστατέψετε την αλιεία, στη
Λιμνοθάλασσα  Μεσολογγίου-Αιτωλικού και  να δημιουργήσετε  συνθήκες βιώσιμης  ανάπτυξής
της, έχοντας ως γνώμονα την τήρηση της τάξης, την διαφύλαξη του θαλασσίου περιβάλλοντος
αλλά και της προστασίας της ιδιαίτερης αυτής περιοχής;

2.  Προτίθεσθε να στηρίξετε την προσπάθεια των ελεγκτικών μηχανισμών, με την προοπτική,
αφενός, να προβαίνουν οι τελευταίοι σε πιο αυστηρούς και τακτικούς ελέγχους, και αφετέρου,
να  αυστηροποιήσουν  τις  κείμενες  ποινικές  και  διοικητικές  κυρώσεις  για  τους  όποιους
παραβάτες;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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